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en Raadsontmoetingen

Geadviseerd besluit
Een keuze te maken uit de hierna genoemde raadsleden en vier van hen te benoemen tot 
voorzitters van de raadscommissies en raadsontmoetingen voor de resterende duur van de 
raadsperiode 2022-2026:

 Mevrouw F. de Martelaere – van den Broeke (CDA);
 Mevrouw D.L. Firet (D66);
 De heer P.G. Janssen (GemeenteBelangen);
 Mevrouw L.A. Jansen (GroenLinks)
 Mevrouw M. Smits-Jansen (VVD);
 Mevrouw H.J. Weeda (PvdA).

Toelichting op beslispunten
Op 11 mei 2023 hebben mevrouw H.J. Weeda, mevrouw L.A. Jansen en mevrouw F. de 
Martelaere-van den Broeke hun ontslag ingediend als voorzitters van de raadscommissie en 
raadsontmoetingen. Hun ontslagbrief is gepubliceerd op de lijst van ingekomen en uitgaande 
stukken week 20. In navolging hierop heeft ook de heer O.P. Velthuizen op 8 juni jl. zijn ontslag 
ingediend als commissievoorzitter. Deze ontslagbrief is gepubliceerd op de lijst van ingekomen 
stukken week 24.

Artikel 5 Verordening op de Raadscommissie 2020 bepaalt dat de raad uit zijn midden vier 
voorzitters benoemt voor de Raadscommissie. Deze voorzitters zitten tevens de 
Raadsontmoetingen van de raad voor (zie spelregel 5 Spelregels voor de raadsontmoeting 
2019). Er worden geen plaatsvervangers benoemd. De voorzitters vervangen elkaar bij 
verhindering. De voorzitters van deze commissies maken, op grond van het Reglement van 
Orde voor de Raad, deel uit van de agendacommissie (art 4.2). 
Conform artikel 6 van de verordening op de raadscommissie (2020) kan een 
commissievoorzitter te allen tijde ontslag nemen. Het ontslag gaat een maand na de schriftelijke
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mededeling in of zoveel eerder als een opvolger is benoemd. De aftredende voorzitters hebben 
aangegeven dat zij hun functie willen blijven uitoefenen totdat er nieuwe commissievoorzitters 
zijn benoemd. 

Beoogd effect 
Met de benoeming voldoet uw raad aan uw eigen Reglement en verordening en de Verordening
op de raadscommissie. Met het benoemen van de nieuwe commissievoorzitters, kunnen de 
commissievergaderingen en de raadsontmoetingen worden voorgezeten en de 
agendacommissie worden bemenst. 

Kader 
Het wettelijke kader wordt gevormd door het Reglement van Orde van de vergaderingen van de 
raad 2020 en de Verordening op de Raadscommissies 2020.

Kanttekeningen
n.v.t.

Draagvlak
De fracties hebben de in het dictum genoemde raadsleden voorgedragen voor benoeming door 
uw raad.

Aanpak en uitvoering
De benoeming wordt bekend gemaakt op de gemeentepagina in Rijn en Veluwe en op de 
gemeentelijke website.

Financiële consequenties
Niet van toepassing.

Procedure stemming
De benoeming van de voorzitters vindt plaats via geheime schriftelijke stemming. De geheime 
schriftelijke stemming vindt plaats aan de hand van een stembriefje waarop alle kandidaten 
staan vermeld. Raadsleden geven op het stembriefje aan of zij vóór dan wel tegen de 
benoeming van de betreffende leden zijn. 

Indien er na de eerste stemronde meer dan vier kandidaten zijn die een meerderheid hebben 
verkregen dan wordt de keuze gemaakt op volgorde van het aantal stemmen per kandidaat, 
waarbij geldt dat de kandidaten met de meeste stemmen zijn benoemd. 
Als kandidaten nr. 4 en nr. 5 (en wellicht nr. 6) hetzelfde aantal stemmen hebben (zijnde een 
meerderheid van het aantal stemmen) dan staken de stemmen alleen voor deze kandidaten. 
Alleen voor deze kandidaten wordt een tweede stemronde gehouden, waarbij raadsleden op 
een nieuw stembriefje kunnen aangeven welke kandidaat hun voorkeur heeft. 
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Een voorbeeld:
Stel dat er 5 kandidaten in de eerste stemronde een meerderheid van stemmen hebben 
gekregen. Twee kandidaten hebben 23 stemmen vóór, één kandidaat heeft 16 stemmen vóór 
en twee kandidaten hebben 12 stemmen vóór. De laatste kandidaat heeft 6 stemmen vóór.  
De kandidaten die respectievelijk 23 en 16 stemmen hebben gekregen zijn dan in de eerste 
ronde benoemd. De laatste kandidaat is niet benoemd (deze heeft immers geen meerderheid 
van stemmen). Voor de twee kandidaten die beiden 12 stemmen vóór hebben gekregen geldt 
dat er geen duidelijke winnaar is. Dat wil zeggen dat de stemmen voor deze kandidaten staken. 
Een tweede stemronde volgt waarbij de raadsleden op een blanco stembriefje de naam van de 
kandidaat invullen die zij willen benoemen. 
In het geval dat de tweede stemming weer geen duidelijke winnaar oplevert, staken de 
stemmen opnieuw. Artikel 31 van de Gemeentewet bepaalt dat in dit geval het lot beslist. De 
voorzitter zal dan door middel van loting een kandidaat bepalen.  

Alternatieven
Raadsleden kunnen op het stembriefje instemmen met de benoeming van maximaal 4 
kandidaten. Raadsleden kunnen er ook voor kiezen om in te stemmen met de benoeming van 
minder dan 4 kandidaten. Het is niet mogelijk om op een stembriefje meer dan 4 kandidaten aan
te geven voor benoeming.  
Ook is het niet mogelijk om dit voorstel te amenderen omdat dit een uitvoering is van het 
bepaalde in het Reglement van Orde van de vergadering van de raad 2019 en de Verordening 
op de Raadscommissies 2020. Indien de raad het aantal te benoemen voorzitters wil wijzigen 
dan moet hiertoe een motie worden ingediend om de verordening daartoe te wijzigen.


